

HEADLINE

创新机制 强化协作

街道协税办积极参与打击非法金融活动

为响应市委及区委相关会议精神,防范和打击非法金融活动,优化社区金融发展环境。宜川路街道协税办通过创新机制、强化协作,主动与街道平安、维稳部门对接。积极召开专题会议,就积极参与打击非法金融活动布置相关工作。

明确工作内容

主动收集信息 提早预警保安全

要求协税人员在日常工作中,积极收集反馈辖区内涉及小额贷款、投资理财、信

用担保等店面信息,主动归纳并提供给街道平安办。

将涉及小额贷款、投资理财、信用担保等企业店面的信息收集工作纳入到协税日常工作中去,做到早发现、早研判、早预警,为相关部门采取后续措施提供及时有效的信息支撑。

网格化管理

建立长效机制 确立工作新责任

以协税各外勤小组的责任分块为基

础,建立网格化信息模式。各个小组以各自分块为工作重点,收集已有类金融企业,并及时反馈。对于新办的此类企业,及时上报信息,让相关部门及时了解情况,通过网格化的管理,避免产生工作盲区。明确将这次的打击非法金融活动工作机制作为协税人员今后工作的职责之一。协税部门将加强协作与沟通,建立长效机制,确保信息的及时收集和反馈。

(通讯员 孙晓阳)

新规实施

老年综合津贴 开始集中办理

经市委、市政府决定,本市从2016年5月1日起正式实施老年综合津贴制度。4月11日至5月31日是老年综合津贴(上海市敬老卡)集中办理阶段,本市户籍且年满65周岁(1951年6月30日前出生)的老年人可以申请老年综合津贴。4月11日是老年综合津贴(上海市敬老卡)集中办理阶段的第一天,不少社区老人一大早就来到所在居委会进行咨询和登记。为减少等待时间,使年迈的老人们能尽快办好手续,宜川各居委会不仅提前开门、安排居委会干部全员参与接待居民,大量小区志愿者也加入队伍,经居委会业务培训后参与现场来访接待、居民咨询解答、为高龄老人填表代写等工作。

(通讯员 蔡佳瑜 季璟晶)

社区扫描

宜川路街道妇联召开第二届第五次执行委员会全体会议

3月29日,宜川路街道妇联联合会第二届第五次执行委员会全体(扩大)会议召开。

会议通过了2015年街道妇联工作总结及2016年工作计划;按程序增补了街道妇联执委,并颁发了执委证书。会上,街道领导寄语执委:希望大家把握好此次群团组织改革的契机,忠诚履职,充分发挥妇联组织作为党群之间的桥梁纽带作用,让群众对妇联组织更满意;充分挖掘妇联组织的潜力,多渠道搭建平台,在打造具有妇联品牌特色的项目基础上,与妇女姐

妹“同心一起跳动、同向一个目标、同力一鼓作气”,不断提升社区治理水平。

此次新增补的执委均为辖区内各行各业的优秀女性代表,她们的加入充分加强了妇联组织的新生力量。宜川路街道妇联将继续在街道党工委和区妇联的带领下,时刻牢记妇联组织的历史使命,服务妇女、团结社区家庭,为建设好“党群同心,上下同心,条块同心,内外同心”的大美宜川“同心家园”贡献宜川女性智慧。

(通讯员 李菲)

亲子齐动手 DIY 阅读与烘焙暖心灵

3月26日,“我和春天有个约会”亲子创意西点制作体验活动在宜川社区文化活动中心举行,共15组家庭参加。特邀老师为大家生动讲述了有关春天的著名书籍内容,并与家长和孩子们进行阅读互动,反响热烈。接着是孩子们最期待的DIY烘焙西点制作,制作过程中孩子和家长们互帮互助,享受着制作过程乐趣。(通讯员 金文静)

“送康复上门” 社区医生康复业务培训

3月22日,街道残联举行2016年“送康复上门”社区医生康复业务培训,邀请社区卫生服务中心两位全科医生分别就中医预防高血压及高血压测量方法为各居委会的社区医生做了专题讲座。其间,两位老师深入浅出的介绍了高血压成因及防治手段,还现场示范了医用血压仪的使用方式,耐心纠正了学员们操作中的误区。最后,街道残联向各社区医生布置了今年的定期服务任务,并下发了相关记录手册。

(通讯员 施玮琳)

老年人健康知识讲座



为了增强老年人的自我保健、提高老年疾病预防能力,日前,宜川路街道老龄办与街道社区卫生服务中心、国大药房,在宜川“久龄家园”赵园服务站举办《老年人健康知识讲座》,此次活动吸引了社区50余名老年朋友参加。

讲座上,街道卫生服务中心的陈医生结合自身几十年的工作经验,为老人们详细讲解了老年糖尿病诱发原因及预防措施,告诉老人日常要合理膳食、合理运动,保持心态平和,提高自身免疫力,增强抗病能力。讲课结束后,许多老同志就一些自己关心的问题,与陈医生进行了互动交流。同时国大药房工作人员还为现场老人进行免费测量血压和血糖。

(通讯员 田江敏)

居民区

宜川一村: 心系独居老人 解燃眉之急

社区居民老邱年近八十,系宜川一村独居老人,唯一的侄子在西安居住生活。2015年老邱突发疾病,经居委与其侄子协商送入宜川敬老院。今年3月2日,敬老院联系居委会,老邱病情出现恶化,其侄子在西安不能及时赶到,望居委能协调。

宜川一村居委会主任得知情况后,立即与民政干部赶往敬老院进行联系,第一时间将老人送医治疗。居委干部在医院中操作全部流程,并与敬老院沟通,请协助人员陪护,耗时一天时间在医院急诊室。在急诊治疗后,使老人状态明显改善,在次日清晨已开始进食,居委干部热心助老,使仍在赶往上海途中的家属得以略宽焦急之心,也让老邱能够安心接受治疗。

(通讯员 魏振秋)

宜川四村: 马蜂窝扰民 消防官兵来解忧

3月9日上午,一位居民来到宜川四村居委会求助,称有一足球大小的马蜂窝盘踞在小区中心花园的树上,给在周边锻炼的居民及附近住户的安全带来了严重的威胁,给居民生活造成了很大的影响。居委随即联系消防热线请求帮助。

当天下午,消防官兵到达现场后,在居委干部的指引下,找到了马蜂窝,并立即组织官兵携带专业工具直接套牢整个马蜂窝,不到2分钟,马蜂窝被彻底清除干净。消防部门提醒广大群众,清理马蜂窝一项非常危险的事情,市民发现马蜂窝后,不要自行处理,请及时通知消防部门进行处理,以免造成不必要的伤害。

(通讯员 薛雅娣)

振华居委: 让居民老有所学、老有所得



为丰富小区居民的精神生活,振华居民区从2014年起开班小区老年大学。邀请小区内有丰富教学经验和医学背景以及领导经验的老师担任授课讲师。

今年,为响应居民的要求,老年大学课题以健康为主。在振华小区老年活动室二楼,小区退休教师王根娣受邀为居民上课。上课的内容为:如何利用手操来健身。王老师手把手的教会居民如何运用手部动作,通过摩擦、快速动手达到健身效果。台上教的认真,台下学

的仔细。根据居民的需要开展教学活动,使小区居民真正做到老有所学、老有所得,带动了居民的积极性,让小区生活更丰富。

(通讯员 陆颖雁)

中远四委: 文明楼组创建推进会



3月31日,中远四委在居委会召开了“2016年文明楼组创建推进会”,楼组居民代表及志愿者十余人参加了会议。

居委干部把以往的文明楼组创建工作进行了简要总结,并把今年开展文明楼组创建工作的目的及意义对楼组代表们进行了阐述,让楼组代表进行广泛宣传,提高居民知晓率。因第四居民区深受群租影响,给文明楼组的创建工作带来一定困难,鼓励大家排除困难,倡导居民不要楼道堆物、高空抛物、乱停放车辆等,同时也鼓励大家结合“同心家园”建设,今后开展具有特色的楼组活动,使楼组形成和睦欢乐的氛围,也把文明楼组创建工作推向一个新的台阶。

楼组居民代表纷纷表示,要向已创建好的文明楼组学习,汲取他们的经验。居委会、物业、业委会相互配合,大家齐心协力,在文明楼组创建的过程中,能让大家的居住环境变得更加美好、邻里关系变得更加和睦、居民生活变得更加和谐。

(通讯员 汤云)

泰山二村: 楼道整治大扫除 还居民优质生活

为了认真贯彻落实文明城市创建要求,进一步优化社区人居环境,给居民一个清洁、舒适的居住环境,近期,泰山二村居委会开展了楼道堆积物集中整治工作。

在开展楼道卫生大整治行动中,对辖区15号楼和46号楼2个楼道重点进行检查和清理。有些热心居民也自行加入到清理楼道的行列中。此次整治共清除小广告60余张次,处理卫生死角20处,清除堆积物10多次,清运楼道垃圾10多桶。经过集中整治,楼道内卫生有了很大程度的改观。同时,通过向居民发放宣传材料,在社区楼道口和显著位置张贴告知书等方式,宣传楼道整洁的重要性及楼道堆积物的安全隐患,得到居民群众的支持配合。